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Bollettino di Animazione Missionaria Salesiana 

Publikácia Dikastéria pre misie určená pre saleziánske komunity a priateľov saleziánskych misií 

D rahí saleziáni a priatelia 

saleziánskych misií! 

 
25-ty Saleziánsky mi-

sijný deň (SMD) 2012 na tému 
„Rozprávať o Ježišovi“ je 
možnosťou rásť  v nasledovaní 
Dona Bosca Svätca – vy-
chovávateľa, pastiera, komu-
nikátora a misionára. Rozprá-
vať o Ježišovi mladým: s tým 
všetci súhlasíme! Ostane len 
nejaká otázka: Ako? Kedy? Kde? 
Vieme, že zo srdca, ktoré je 
plné Ježiša prirodzene vytrysk-
ne slovo o našom Učiteľovi. 

 Ako synovia dona Bosca 

sme povolaní komunikovať 

všade: počas výchovných 

stretnutí s mladými, v malých 

kresťanských komunitách, pro-

stredníctvom rádia, cez TV 

a internet, na sociálnych sie-

ťach alebo na blogoch, cez 

divadlo a hudbu. Kreativita veľ-

kých misionárov nám ukazuje 

všetky typicky saleziánske spô-

soby komunikovania viery me-

dzi nekresťanmi. Mladé ázijské 

Cirkvi, mnohé z nich len s krát-

kou históriou niekoľkých desať-

ročí od prvej evanjelizácie, sú 

nám inšpiráciou v ich dynamic-

kosti rozprávania o Ježišovi! 

  

 

Don Václav Klement, SDB 
Radca pre Misie 

Čo je Saleziánsky misijný deň? 

P redovšetkým je dôležité zdôrazniť, že 

prvými adresátmi Saleziánskeho 

misijného dňa (SMD) je každý jednotlivý 

salezián a každá saleziánska komunita 

miestna či provinciálna. 

Pre nás saleziánov je trojročie prípravy na 

dvesté výročie narodenia Dona Bosca 

povolaním znovu objaviť jeho veľké 

inšpirácie, jeho hlboké motivácie, jeho 

odvážne rozhodnutia a najmä jeho 

misionárskeho ducha. A takto oživiť 

a udržovať živý misijný oheň, ktorý je 

základnou dimenziou nášho saleziánskeho 

povolania (S 30). 

V čase naliehavých potrieb a personálneho 

nedostatku saleziánov existuje reálne riziko, 

že spolubratia alebo provincia sa uzavrú vo 

vnútri vlastného teritória pretože hľadieť 

ďalej, s misionárskym zmyslom si vyžaduje novú silu, ktorej niet. No uzavretie 

sa, následne uhasí aj apoštolský zápal a entuziazmus pre saleziánsky život, 

ktorý si všímajú mladí, najmä tí, ktorí rozlišujú v povolaní s nami. 

Od roku 1988 je každoročne ponúknutá misionárska téma pre celú Kongregáciu, 

tým spôsobom, že všetky saleziánske komunity môžu poznať jednu misijnú 

realitu určitého kontinentu a takto otvoriť oči pre nové misijné skutočnosti, 

prekonajúc každé pokušenie uzavretia sa vo vlastnom teritóriu a pamätajúc 

na univerzálny dych saleziánskej charizmy, aby ho takto žili začlenení do 

srdca univerzálnej Cirkvi. 

Preto je slávenie SMD silným momentom misijnej animácie saleziánov 

v provinciách a domoch, tých, ktorí navštevujú naše školy, odborné centrá, 

farnosti, oratória, stretká, celej Saleziánskej Rodiny, aby sme znovuobjavili 

misijný entuziazmus Dona Bosca a dynamickú vitalitu saleziánskej 

charizmy! 

Nie je stanovený pevný dátum pre slávenie SMD na svetovej úrovni. Každá 

provincia si vyberie dátum alebo obdobie, ktoré najlepšie vyhovuje vlastnému 

rytmu a kalendáru. Nejedná sa o izolovanú udalosť ani o občasnú aktivitu, 

ale o výchovno-pastoračný itinerár niekoľkých týždňov, alebo o rôzne 

iniciatívy počas roka, ktorých je SMD vrcholom. 

 



Saleziánsky misijný deň 2012 vychádza zo slov, ktoré sú uvedené v 20. bode posyno-

dálnej exhortácie Jána Pavla II. Cirkev v Ázii: „ohlasovanie Ježiša Krista možno usku-

točniť veľmi účinným spôsobom prostredníctvom vyrozprávania jeho pozemského ži-

vota, ako to robí evanjelium“. Je to pozvanie byť učeníkmi Krista, evanjelizovanými, 

predtým ako sa staneme apoštolmi, evanjelizátormi a budeme pokračovať 

v rozprávaní o misijnej prítomnosti v Kongregácii, ktorá je situovaná v srdci poslania Cirkvi. Saleziánsky misijný deň 

2012 je teda pozvaním žiť viac začlenení do srdca univerzálnej Cirkvi. 

Aby Saleziánsky misijný deň 2012 mohol prebudiť vo všetkých saleziánskych provin-

ciách na celom svete kreativitu na podelenie sa s mladými, najmä s tými, ktorí sú 

vzdialení od života Cirkvi a nasledovníkmi iných náboženstiev, s osobnou skúsenosťou, 

ktorú máme s Ježišom. 

 SALEZIÁNSKY MISIJNÝ ÚMYSEL 

Modlitba je mojou silou, aby som mohol čeliť mnohým misionárskym výzvam 

C hcel som byť misionár, ale nebolo ľahké rozhodnúť sa: „ak sa 

stanem misionárom budem žiť ďaleko od mojej rodiny a mojich 

priateľov“; ale ku koncu ponoviciátu som sa nakoniec rozhodol napí-

sať žiadosť. To, čo som chcel bolo žiť môj život pre druhých 

v misiách ako znak mojej vďačnosti Bohu a Donovi Boscovi za všet-

ko požehnanie, ktoré som dostal ako salezián. 

 Bol som poslaný do Zambie, kde som prišiel 1. apríla 2010. 

Po niekoľkých úvodných týždňoch v hlavnom meste Lusake som 

odišiel na kurz anglického jazyka. Tu bolo pre mňa všetko nové 

a zvláštne: zúčastnil som sa na najdlhšej omši počas vysviacky jed-

ného kňaza (5 hodín). Bol som prekvapený, keď som videl ľudí tan-

covať počas Eucharistie. Takisto ma prekvapilo, keď som videl mno-

ho chudobných mladých hrať futbal bez topánok s loptou urobenou z igelitových sáčkov.  

 Pokladám sa za misionára „začiatočníka“ a ešte sa musím učiť mnoho nových vecí. Až doteraz bolo mojou 

najväčšou ťažkosťou naučiť sa jazyk. V Zambii je mnoho jazykov. Cítil som sa veľmi zle, keď ľudia nechápali to, 

čo som im hovoril, takisto som nedokázal pochopiť to, čo sa snažili povedať oni mne. Mladí hovoria po anglicky 

a svojím miestnym jazykom. Častokrát som sa cítil osamelo medzi nimi pretože dávajú prednosť hovoreniu 

v svojom jazyku, ktorému som rozumel dosť málo. 

 Kvôli tejto ťažkosti som niekedy strácal odvahu a potom som sa sám seba pýtal, či som urobil správnu vec: 

byť misionárom. No prekonal som všetky pochybnosti podeliac sa s mojimi ťažkosťami s iným misionárom 

a priateľmi. Podeliac sa som pochopil, že nie som sám. Takto sme sa 

navzájom povzbudili a pokračujeme sa modliť jeden za druhého. 

 No mojou najväčšou silou bol dialóg s Ježišom alebo len sadnúť 

si pred Najsvätejšiu Sviatosť. Vedel som, že dokonale pochopil to, čo 

som mu chcel povedať, moje ťažkosti a moje pochybnosti. Pokračujem 

sa k nemu modliť každodenne s prosbou o pomoc, pretože som si uve-

domil, že aj keď problémy a ťažkosti pretrvávajú, teraz mám viac ener-

gie a motivácie pokračovať v mojom misionárskom povolaní. Viem, že 

aj modlitba mnohých ľudí – ako mojich rodičov, spolužiakov 

a priateľov – je mi posilou v mojom misionárskom povolaní. A som si 

istý, že Boh, Panna Mária a Don Bosco sú stále so mnou! 

 Som vždy vďačný Bohu za dar môjho života a môjho misionárskeho povolania. Som dlžný mojim rodi-

čom, ktorí ma neprestajne podporujú v mojom povolaní saleziána koadjútora. Som vďačný našej Kongregácii, že 

mi umožnila nasledovať moje misionárske povolanie! 

Pán Martin Manh Hien Nguyen 

Vietnamec, misionár v Zambii 

 

SALEZIÁNSKY MISIJNÝ DEŇ 2012 – „Rozprávať o Ježišovi“ 

 

 

Predošlé čísla “Cagliero 11” je možné nájsť na   http://tinyurl.com/Cagliero  

http://tinyurl.com/Cagliero

